
 
 
 
 
 
Referat af ekstraordinært LU møde d. 22. Januar 2009
 
Mødested: Kl. 19.00 – 22.00 i vore nye lokaler på Enghavevej 80  
 
Deltagere: Benjamin Thøger, Jais og Rasmus  
Afbud: Rikke, Lisbeth, Thomas, Jørn og Niels 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden og valg referent 
Dagsorden: Godkendt 
Referent: Thøger 
 
2. Arbejdsplan for det næste år 
De tilstedeværende LU-medlemmer konstaterede, at vi allerede har planlagt ganske mange aktiviteter 
for det kommende år – se liste nederst i dokumentet. På den baggrund forekommer der ikke at være 
behov for, at vi i LU sætter os ned og finder på en masse nye projekter. Ligeledes vil det være godt, 
hvis vi på landsmødet kan få engageret nogle af medlemmerne i de projekter, vi allerede arbejder med.  
  
Det blev diskuteret, hvordan vi afgør, hvilke projekter, vi skal at engagere os i, og – nok så vigtigt – 
hvilke vi ikke skal engagere os i. Efter at have konsulteret referatet fra vores visionsseminar, kom vi 
frem til at det formidling og debatarrangementer bør står højt på listen. Til gengæld er udvikling af 
konkrete politiske løsningsmodeller ikke et af vores kerneområder.  
 
Det blev bemærket, at den rolle, vi mener bevægelsen skal have, har betydning for, hvem vi kan 
modtage økonomisk støtte fra. Måske er det ikke så farligt med sponsorpenge, når vi nu ikke påstår vi 
kender den endelige sandhed om, hvilke politiske tiltag, der er behov for.  
 
Der var enighed om, at vi i det kommende år bør synge mere i Klimabevægelsen – også på 
landsmødet.  
 
3. Landmødets form og indhold 
Efter nogen diskussion opstod der konsensus omkring følgende model for landsmødet.  
 
Det vil være godt at lave nogle aktiviteter fredag aften og lørdag, så folk ikke skal tage til København for 
en enkelt dag. Benjamin laver et udkast til et program for fredag og lørdag, 
 
Før den formelle del af landsmødet vil vi gerne have nogle udefra til at holde et oplæg – gerne en fra 
Klima. og Energiministeriet samt en repræsentant fra en anden NGO. Rasmus forhører sig rundt 
omkring og kommer med nogle forslag – andre må meget gerne komme med input inden 1. Februar.  
 
Udover et oplæg fra nogen udefra, laver vi en ’open space technology’ seance (læs: en  fælles 
brainstorm efterfulgt af workshops). I forlængelse af diskussionerne omkring arbejdsplanen, bør LU 
sørge for, at de projekter vi allerede arbejder med bliver workshops på seancen. Især følgende 
projekter forekommer det relevant at forsøge at få engageret folk omkring: PCA (ved Thomas?), GDA 
(ved Jørn?), Klima TV (ved Benjamin), Roskilde Festivalen, udarbejdelse af markedsførings materiale, 
samt afholdelse af et uddannelses seminar (Thøger).  
Det blev bemærket vi på den ene side bør opfordre folk til at engagere sig i, at få projekterne ført ud i 
livet efter landsmødet, men på den anden side også skal huske at understrege, at man ikke skal føle 
sig tvunget til noget.  
 
Det blev besluttet, at vi på landsmødet (og fremover) forsøger at lancere projekter og projektgrupper 
frem for temaer og temagrupper, da folk tilsyneladende hellere vil involvere sig i konkrete projekter end 
binde sig op på et særligt tema eller særlig arbejdsform. Det kan have som konsekvens, at nogle af 
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vores temagrupper vil lide en stille død. Projektgrupper bør have en kontaktperson, som skal stå på 
hjemmesiden. 
 
4. Landsmødets formelle del 
Vi håber Thomas kan og vil lave en økonomisk redegørelse. 
 
Nogen skal lave en beretning – som gerne må være skriftlig, så andre i LU kan komme kommentarer. 
Rasmus kan evt. stå for denne, men den vil i så fald komme i sidste øjeblik.   
 
Handlingsplanen for det næste år må vi gøre færdig på næste møde. Evt. kan vi gøre den helt færdig i 
løbet af landsmødet.  
 
De vedtægtsændringer, som blev vedtaget på sidste landsmøde, er ikke blevet skrevet ind i vores 
vedtægter. Endvidere blev LU pålagt at finde en formulering, der gør det klart, at beslutninger på 
landsmødet træffes ved almindeligt flertal. På LU mødet blev ændringerne snakket igennem. Thøger 
foretager de nødvendige rettelser i vedtægterne – med de formuleringer, som er foreslået i det tidligere 
rundsendte notat. Derefter rundsendes de tilrettede vedtægter til LU, og uploades på hjemmesiden..  
 
LU blev endvidere pålagt at tage en diskussion af kontingentmodellen og på baggrund heraf evt. 
komme med et forslag til en vedtægtsændring, der som indebærer, at kun betalende medlemmer har 
stemmeret på landsmødet. (jvf. Notat) 
De til stedværende LU-medlemmer mente, at vi skal lægge op til følgende vedtægtsændring:  
 
§7 Landsmødet  
Bevægelsens højeste myndighed er landsmødet. Alle bevægelsens medlemmer har ret til at deltage i 
landsmødet.  
 
ÆNDRES TIL: 
 
§7 Landsmødet  
Bevægelsens højeste myndighed er landsmødet. Landsmødet er åbent for alle, men kun medlemmer, 
som har betalt kontingent, har stemmeret på landsmødet og mulighed for at stille op til Landsudvalget og 
andre tillidshverv i Klimabevægelsen.  
 
Thøger overvejer at lægge op til en vedtægtsændring, som gør, at vi kun skal holde to landsmøder om 
året. Evt. kan forår/sommer landsmødet realiseres som et uddannelses seminar.  
 
5. Markedsføring af landsmødet 
Vi sælge arrangementet på, at man kan komme og blive aktiv i klimakampen; at der ikke kun er et 
formelt møde – men også en aktiv dag. Vi kan endvidere slå på, at der er topmøde i København i 
december.  
 
Det er vigtigt, at vi hver især bruger vores personlige netværk til at markedsføre landsmødet.  
 
Vi skal have opslag på universiteter, biblioteker og gymnasier og opslagstavler i Netto + meget andet.  
 
Rasmus laver et opslag / brochure på baggrund af den tekst som vi bliver enige om. Se udkast nederst 
i referatet. Vigtigt at kommentarer på dette hurtigt!   
 
Alle i LU hænger en stak af dem op rundt omkring.  
Hvem der hænger op hvor bør koordineres på næste møde.  
 
Thøger søger for at der bliver reklameret for landsmødet på Klimadebat.dk (Jeppes side) og vores  
Facebookgruppe 
 
 Vi skal have fat i de pensionerede direktører (det kigger Rasmus på) 
 
Det vil være godt at få kendisser med – er der nogen som har forslag til, hvordan man gør det? 
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Vi skal have reklamer i aviser (Rikke, Jørn, Thomas??) 
 
Vi skal evt. forsøge os med reklamer på nettet (Benjamin kommer med oversigt over hvad det koster + 
pro / contra) 
 
 
6. Evt.  
Det vil være godt at få skrevet på hjemmesiden, at Klimabevægelsen kan komme ud at holde 
oplæg/foredrag.  
 
7. Næste møde i Landsudvalget 
 
Mandag d. 2 Februar  
 
Tovholder er Jais.  
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Bliv aktiv i klimakampen!  
 
Kom til landsmøde i Klimabevægelsen og vær med til at sikre at der gøres noget reelt ved 
klimaproblemerne. 
 
På mødet skal der bl.a udvikles gode ideer til arragementer, events og foredrag mm. som kan pege på 
vigtigheden af at få løst klimaproblemerne, og inddrage befolkningen i denne opgave.  
 
Har du lyst til at deltage er du meget velkommen.  
 
Klimabevægelsen er en bred folkelig organisation, der arbejder for at stoppe den globale opvarmning på 
en social og miljømæssig bæredygtig måde. For mere information om Klimabevægelsen og om 
landsmødet se www.klimabevægelsen.dk  
 
Landsmøde : 1. marts 2009 fra kl. 11.00 til 17.00  
 
Sted:  
Mølle Allé 26  
2500 Valby  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.klimabev%c3%a6gelsen.dk/
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Udkast til Arbejdsplan for 2009 
 

1) Konference/seminar med faglige organisationer 
(se mail fra Jørn vedr. TræIndustriByg, og svar fra FTF) 
 
2) Samarbejde med Grundtvigs Højskole 
 
3) Landsmødet 1 Marts 2009 
Udarbejdelse af program 
 
4) EU-Parlementarikermøde 
 
5) Roskilde Festivalen 
 
6) Civilsamfundets Klimaforum 
 
7) COP15 mødet 
 
8) Møde med James Hansen & Bill McKibben 
 
9) Lejre Klima 2.0 
 
10) Come2Gether (Folkehøjskolernes program i August 2009) 
 
11) Cool Climate Solutions (Danmarks Naturfredningsforening, 26-29 Nov 2009) 
 
12) International NGO-dialog møder 
 
13) Landsmødet Oktober 2009 
 
14) Samarbejde med Folkeoplysningsforbund / oplysnings- og debatmøder 
 
15) Demonstrationer og aktioner 
Stop af motorveje, udbygning af lufthavnen 
 
16) KlimaX klimalejr Juli 2009 
 
 

 


